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Milano IO Fiorile.-
^.li , . . A h . . . si c s c o p e r t a finalmente l a 

%'a I r n r n a i n f e r n a l e , c h e o r d i v a la p a l p i -

le O l i g a r c h i a d i G e n o v a . I l p e r l i d o B a r -

)raeo i A n i n i o n d i , b f ì n i i f i c a l o d a i L n o n l G e -

nesi , h e n e f i c a t o d a ' xVIilaiiesi , e b e n e f i c a t o 

B u o n a p a r t e 5 e r a i l s u o p a n i e d ' a p p o g g i o 

M i l a n o . ^-^aest u o m o n o n è s t a t o m e s s o 

j i h c r t à d a l l ' O i i g a v c h i a , l a q n a l e i n g i a -

n e n l e l o t e n e v a i n c a r c e r e d a d o d i c i a n n i 

za p r o c e s s o , c h e p e r f a r n e u n s u o m i n i -

3, e T e n d e r l o u n o s c e l l e r a t o , u n t r a d i t o r e . 

Il si è l a s c i a t o v i n c e r e d a l l a s e d a z i o n e . 

si. c o n o s c e a p e r t a m e n t e i l m o t i v o , c h e 

i n d o t t o N i c o l a M a r i , J J o i n e n i c o F r a n t o n e , 

r n a n l o n i o B . a g g i , e g l i a l t r i n o b i l i , d i 

R ; i i n i o t i d i h a f a t t o e l o g i o , a d a l T r e t t a r 

di l a i l i b t M ' a z i o n e . O r a si. v e d e , c h e l ' e s i -

n o n è s t a t o n n a p m i a , :ina n n r i p i e g o , 

•hè c j u c s t ' u o m o p o t » s « e r i t i r a r s i i n M i l a -

5 s e n z a c a g i o n a r s o s p e t t o , i n t e r e s s a r l a 

s i b i l i t à d i t u t t i , c o l r a c c o n t o d e l l o sue 

i j r a z i e , e n t r a r p e r (pies^to j n e a z o n e l l a l o r o 

l i d e n z a , e r ; i . g g i i a g ! i a r l ' O l i g r i r c l u a d i ( j u a n -

i f a c e v a , o si p e n s a v a . C h e j n a l i z i a ! eh'? 

niKioiio ! c h ' i g o m i t o l o d i s c e l l e r t i g g l n i ! S i 

l e , c h e t u t t i i b u o n i G e n o v e s i , c h e si 

) r i t i r a t i i n M i h \ n G n e l s u o l o d e ì k i l i -

tà , p.-r f i g g i r e d a l l e s a n g u i n o s e perst'cn.-' 

ri d e l l O i i g ir. I f i a , e n o n v e d e r la d i s -

iZia d " l l a l o r o p . i t r i a , d o v e s s e r o essere a v -

pnati d i R i i i r i o ì i d i i n u n p r a n z o , e t n t t i 

Ili c h i t u n o a n c h e i n G e n o v a f o s s e r o d e -

a t i a l l o s t e s o fiie p e r a l t r i m e z z i t e n e -

isi . M a la P r o v v i d e n z a , o h e v e g l i a a l l a 

c d i a d(5gli i n n i o l i t i , p c h r h » c o n d o t t o i 

^elli d e l l e l l e p n b b i i f i h e F r a n c e s e , e I t a l i c a 

. c e m e n t e i n p o r t o d i u n in;ire . b u r r a s c o s o , 

i e n o d i s c o g l j , h a d i s s i p i l o c o j n n l a sa b~ 

i p r o g e t t i c r u d e l i d e l l ' i n . s c n s n ta O l i g a r c h i a 

Irò 1 b u ò n i G e n o A ' e s i . E ' v e n u t o a l l a l u c e 

"ongresso , c h e R a i m o n d i h a a v u t o c o n i 

' Brancaleone Doria , e Gianuntonio l lug-

g i n e i c o n t o r n i d i TsTovi^ si è s c o p e r t o i l mea- ' 

so c h e d a G e n o v a v e n i v a a M i l a n o a d a r e o 

p r e n d e r e n o t i z i e : è s t a t o a r r e s t a t o d a i b r a v i 

p a t r i o t i G e n o v e s i , c h e s t a n n o c o g l i o c c h i 

a p e r t i , e d e c c o q u a n t o L a d e p o s t o . n e l s u o 

e s a m e » 

N e i l ' O . I ei ' ia d i V a l l e - O m b r o s a p o s t a suHct 

s t r a d a d i P a v i a . 6 F i o r i l e a n n o p r i m o d e l l a 

L i l ì e r t à - I t a l i a n a , oi-e 1 1 d e l l a s e r a . 

-lo N . N . ( r r e n o v e s e c o m a n d a n t e i l distac-^ 

c a m e n t o s p e d i t o p e r a r r e s t a r e u n u o m o s o s -

p e t t o , v e n u t o d a G e n o v a a . U i l a r r o , e d a 

M i l a n o p a r t i t o p e r r i t o r n a r a G e n o v a , d i c u i 

m i e r a n o s t a t i d a t i 1 c o n t r a s s e g n i , h o a r r e -

s t a t o i n q u e s t a o s t e r i a G i o v a n n i I / a n a t a G e -

n o v e s e - F a l e g n a m e , i l q u a l e i n t e r r o g a t o d a 

3n<> , r i s p o n d e c o m e s e g u e . 

S o n s t a t o m a n d a t o a c l i i a m a r e i l m e r c o i e -

d l p r e c e d e n t e la D o m e n i c a d e l l e P a l m e d a 

G i a n a n t o n i o H a g g i figlio d i A n t o n i o G i u l i o , 

i l q u a l e m i h a d e t t o c h e v o l e v a s p e d i r m i a 

M i l a n o y)er UIVR A F F . \ R K SEGIÌETO , E CME N O N 
D O V E V O I ' . \ K ; L A I I N £ CON A L C U N O , G l i r i s p o s i 

c h e n o n v o l e v o a n d a r v i , a v e n d o p a ì i r a p e r 

e s s e r v i l a g u e r r a , e s s e n d o io u o m o c a r i c o d i 

f a m i g l i a . f % l i m i d i s s e , c h e n o n v ' e r a p e r i -

c o l o d i n i e n t e , c h e n o n d o v e v o f l i r a l t r o , c h e 

p o r t a r uiuv l e t t e r a a l p r e t e R a i m o n d i ; M A 
OOAKDVSST .1>1 ENTLLAR NLILLO S T . \ T O D I M l L A -

No CON i 'of .r i ' icA, G l i d i s s i , c h e v o l e v o s e n t i r 

c o s a d i c e v a la lettcira j m e l a lesse , e d e r a 

d e l t e n o r e s e g n e n t e : QUKSTO È I/JV UOMO , C U A 

GODK L A N O S T R A CONFIOF.NZ-A. J D .V LUI KlCEVli'.-

R A ' QOKsi't n-\N.'VRi ( e m i c o n s e g r i ò u n p a c -

chettv» d t d . ì n a r o s i g i l l a t o ) . E A LUI PUÒ' C O N -
S E G - N . \ R Q I J - \ L U N Q U E COSA I N «SCRITTO . M i jdisso 

c h e io g l i d i c e s s i a v o c e , c h e n o n s c r i v e s s e 

cose l 'ho p o t e s s e r o p r e g i r u l i c i v r a m e . P a r t i i 

p e r M i l a n o i l g i o r n o d o p o , o v e g i t i n t o a v e n -

d o m i i l s a d i l e t t o G i o . A n t o n i o R a g g i d a t o 

l ' indir izzo al la casa d i i i a imondi alU scalini 



i 8 o 
del D u « w i o n . i o a S . a l F ul t imo appar tamento, 

vi trovai il Ra imond i , e Jui fu detto 
••'h' era in Brescia. Non avendo io passaporto, 
per consiglio d i amici stimai b^.ne tornar-
mene indietro . Arrivato a Genova il giove-
d ì santo , andai a t rovar Gio. Antonio ag-
gi , che faceva i santi esercizj in Gar igna-
xio (t) ; gli esposi i l successo , e mi disse che 
credeva eh ' io me ne fossi fuggito col dana-
ro . M i disse se avevo parlato con nessuno ; 
gli risposi che avevo par la to con nno d i e sta 
ne l la stessa scala d i i l a i tnondi , e 'ihe mi 
guardava fìsso . M i disse come si chiama ; 
gl i r isposi , che non lo so . Si chiamerebbe 
inai Biagini ? M i par d i sì , gli risposi io. OH 
B I A V O I - O C O N C H I A V E T E P A R L A T O , llll d isse , 
non sapete eh ' è un b i rbante ? Non so fpiesta 
cosa 5 gli risposi io (n) . Gl i avete detto nien-
te ? Non gli ho detto niente . Ha sospettato 
n iente ? Non lo credo . I l dì. aa. Apri le è ri-
tornato il suddetto Raggio al la mia bottega 
posta sotto 1' arco di s. Lorenzo da s. Giovan-
n i il vecchio , e chiamatomi da parte mi 
disse ; che Gasleìlo gli aveva detto , che ave-
vo fat t i mali ricapiti , e che me n'ero fnggi-
•to , ma eh ' egli gli aveva risposto , eh ' ero un 
galantuomo (3) , e che mi aveva inandato essi.) 
.in un luogo . Nel medesimo tempo mi p re -
sentò Qo Lìitji in oro, e nove da otto lire per 
le speso , d icendomi che andassi di nuovo a 
Mi l ano , che non. vi era pericolo alcuno ; e 
mostrando io qualche t imore ; mi disse , che 
esso mi ?tava responsabile (4 ) , e siccome ero 
senza passaporto , dicendomi che non era ne-
©essario , perchè t a t t i i mulatt ieri vanno cosi , 
m i disse che andassi C O N T U T T I I N.IGN.- \ ]INI E 
TiN^EzzE . ìNou mi diede lettera , nè io 1' avrei 
r icevuta se avesse voluto darmela . Mi disse 
e h ' io dioes.sl a voce al suddetto Raimondi , 
© h e ^MI CONFI;D.- \SSE QITELLO C H E S T Ì ^ T A V A I N 

P U E O T R E P A K O L E , E Q U E L X E M E L E S C I U -

PI ) Oìif^st" empio ipocrita^ entrato a Inion'ora 
nei Ut' l'irli del La scelLp.ratu'^^^za , jacci'a i sanati 
esprcizj per pnpararsi alla Va^qua , e inerran-
teggiava nel, tt-tnipn) stesso la morte , e Lo ster-
mlìuo dei suoi concittadini . 

^2) Questo Bbaglni. che da Gio. Antonio si clila-
ma . B i r b a n t e è uno di quelli^ che plìi, d'ogjii 
altro Iva travagliato p;'r salpar la vita al po-
vero .Lanaia , che il G a l a n t u o m o Gio. .Antonio 
ìiangi aveva con mala feds espoito al pericolo 
di perd-erUb . 

| 3 ) Solita rnaniera insidiosa dei nobili , per in-
gannar quelli del jKrpo.lo . 

£4) tagliar la testa. , e poi cerca la ris-
l^onsubilità del nìpoin della Bo]e.ssa . 

COI 

SOI, 

SOI 

SOI 

se 

E C 

TESSI IO S T E « Ò M R M E M O R I A ^ e cK^Ì g l i ( 
segnassi li venti luigi. Giun to in Milano , 
gi 6. fiorile, ho trovato la porta di "Barto 
meo i lai inondi sigillata , e ho saputo da 
donna, che sta nella scala, che quèst ' noi» 
era in prigione. Subitamente, per t imore, 
tornato indietro , sono uscito di città , e 
vernilo a dormire a questa osteria, dove 
stato arrestalo. Gh' è quanto. Interrogato 
altro , ha risposto di no . Invi ta to p iù ve 
a dir la ver i tà , ha risposto, questa è la pi 
verità ^ io non so altro , solo che nel p n 
viaggio, il detto Gio. Antonio Raggi mi c 
de la lettera per Raimondi , che MI M I S E 
T U A I , A F O D E R A B E L C A P P E L L O , e c h e ÌO 

por ta i indietro . Per il p r imo viaggio , 
diede per me una da 5 e una da 0.4 lire 
moneta di Genova , che andarono tutte 
spese 5 meno lire 6 e soldi 1 4 , che è stato 
.mio solo guadagno , non avendo avuto alti 

Fa t to chiuso 11 presente processo nella s 
detta 0.steria da me infrascri t to Gornandanl 
che ho firnirito unitamente al det to Lanal 
e test imonj infrascrit t i . 

Gop. N. N. Gomandante . 
Giovani Lanata . 
Testimonio Pietro Vai Oste . 
Paolo Besozxi Veellante de l Gomita 

d i Polizia di Milano . 
Na ta le .flnsca . 

Esbendfvsi trovato , che questo pover ' uo 
era in so.^tanza innocente , e non era che v 
ti ina dell ' inganno , e della sua da bL;>,n.! <igin 
è stato rilasciato d( po n.u al t ro rigoroso o f( 
male esame. Gio. Antoiiio Raggi ha espo 
un onf'Sto falegname,, ini pover' nomo p; 
di 5 figlj e con una incinta al pene 
lo evidente di essere fnr.il uo . Ma non (h 
recar maraviglia . Uri nolu'fe olii>;archico G 
novese sacri fìcherebixì tuMo il regno anivn 
alle sue perver.se j):).s.?io!i i . lo vedo già c 
r Oligarcbia iutiera dir<à, che non sa niet 
di fjviesto abb'>mit\au(:!.o manciggio , e eh' e 
aHlire sconsigl lata ineiile intrapreso da un pi 
v.ato , da nn giovine senza giudizio ec. One; 
è il s o l i t o ripiego ; cosi si è prat icato m» 
cannonata a mitraglia contro il corsaro Sili 
la, c>>.-i nei r assassi ìlio dì ([nel pov;'ro cittai 
no fi-.incese al Punte reale , così uf.l le croci 
te die si erganiz/.avino contro i francesi,( 
ne lla sup{:)o.-ta in ! roduzione dei fuci l i ec. 
L ' O! icarch uv non fa iu.:u n i en te . 

Raimondi è nelle prjgio!i.i di una Cornili 
sione mil i tare, la sua ca-a sigillata, t suoi 
sti tuti già cominciali. Questo infame attenta 
sarà scoperto in tutta la sua estensione,e noi 
promett iamo al pubblico la storia esecrabili 


